

В диссертационный совет Д 212.298.15 при
ФГАОУ ВО «Южно-Уральский государственный университет
(национальный исследовательский университет)»
454080, г. Челябинск, пр. им. Ленина, 76

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Серикова Станислава Геннадьевича на тему:
*«Управление инвестиционным потенциалом региона (на примере субъектов
Дальневосточного федерального округа)»*,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством»
(Региональная экономика)

Инвестиционные процессы в регионе определяют скорость обновления и модернизации основных производственных фондов, способствуют созданию и внедрению в производство результатов научно-исследовательских разработок, которые в свою очередь способствуют росту конкурентоспособности выпускаемой продукции, услуг, переориентации на производство товаров обрабатывающей промышленности, на их экспорт. Данные процессы определяют социально-экономические результаты, эффективность деятельности и перспективы развития региона в условиях сильно меняющейся конъюнктуры рынка.

Всеобщая борьба за инвестиционные ресурсы, как на уровне государства, так и на уровне региона заставляют исследователей более глубоко и детально изучать сущность, содержание инвестиционного процесса, формы взаимодействия участников такого процесса, поиска путей повышения его эффективности.

Одной из ключевых проблем инвестиционной политики для всех регионов стал поиск источников финансирования. В настоящее время существует довольно много потенциальных вариантов привлечения инвестиций в региональные инвестиционные проекты, но необходимо отметить тот факт, что

не все они могут изменить ситуацию в регионе. Одним из главных показателей, определяющих инвестиционную привлекательность территории, является инвестиционный потенциал региона.

В этих условиях тема диссертационной работы С.Г. Серикова обладает несомненной актуальностью. Цель работы автор определил как обоснование теоретических положений содержания инвестиционного потенциала региона и методических подходов по его оценке для повышения эффективности государственного управления и идентификации инвестиционных резервов развития территорий, что последовательно раскрывается в содержании автореферата.

Научный и практический интерес представляют подход к определению источников покрытия инвестиционных потребностей региона и управлению инвестиционным потенциалом, а также разработанная автором методика оценки инвестиционного потенциала региона по институциональным секторам экономики.

Работа характеризуется внутренней логикой и последовательностью изложения, информационной насыщенностью, для иллюстрации основных положений автор использует графическую и табличную форму изложения материала. Однако вместе с тем можно выделить некоторые замечания:

1. С нашей точки зрения, автор сузил инвестиционный потенциал регионов до финансово потенциала, не обосновав почему это было сделано.
2. Автор определяет инвестиционный потенциал как: «совокупность инвестиционных ресурсов основных институциональных секторов экономики...», при этом нигде не раскрывая, что именно подразумевается под «инвестиционными ресурсами» экономических агентов – денежные средства, ценные бумаги или иные виды активов.
3. На стр. 17-18 автор констатирует, что: «там, где реализуются крупномасштабные инвестиционные проекты, осуществляются меры государственной экономической политики с целью повышения качества жизни и предпринимательской среды». Однако в тексте автореферата не представлено

подтверждение данного вывода. Кроме того, ничего не сказано о том, как реализация средние и мелкие инвестиционных проектов влияет на реализацию мер государственной политики с целью повышения качества жизни и предпринимательской среды.

4. В таблице 4 (стр. 18) автор вместо среднегодового темпа роста указал среднегодовой темп прироста инвестиционного потенциала.

Несмотря на имеющиеся замечания, основные положения научной новизны, выводы и рекомендации, сформулированные в диссертации, обладают актуальностью, теоретической и практической значимостью.

Научный уровень диссертационной работы и ее соответствие требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней свидетельствуют о том, что Сериков Станислав Геннадьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (региональная экономика).

Согласна на включение своих персональных данных в аттестационные документы соискателя ученой степени кандидата экономических наук Серикова Станислава Геннадьевича и их дальнейшую обработку.

доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры менеджмента
федерального государственного
автономного образовательного учреждения
высшего образования «Новосибирский
национальный исследовательский
государственный университет»

 Светлана Сергеевна Донецкая

Почтовый адрес:
630090, г. Новосибирск,
ул. Пирогова, д. 1.
телефон.: 89139440199
Электронный адрес: s.donetskaia@g.nsu.ru

Подпись *Светлана С.С.* заверяю
Специалист Управления кадров НГУ
Коф. Г.И. Коврига
« 01 » 09 2020 г.

